

КРАТКАЯ ЗАПИСЬ

выступления т. Брежнева Л.И. на заседании
Политбюро ЦК КПСС 5 ноября 1980 г.

Товарищи, я хотел бы обменяться мнениями по одному, на мой взгляд, важному вопросу.

За последнее время увеличилось число поступающих писем в ЦК КПСС, на мое имя и на имя других членов Политбюро. Информацию подобного рода получает Юрий Владимирович. Авторы сообщают о непорядках в торговле. Причем вопрос этот имеет несколько оттенков.

Известно, например, что у нас кое-где в торговой сети не-достает мяса, масла. Все знают, что мы принимаем капитальные меры по увеличению производства мяса в стране, но для этого потребуется время.

В настоящий момент нужны такие меры, которые дали бы отдачу сразу. И прежде всего - это правильное распределение ресурсов, которые имеются у нас, и хорошая организация торговли. Это одна сторона дела.

Вторая сторона этого вопроса состоит в том, что то там, то здесь встречаются недостатки в торговле табаком, бельем, солью и т.д. Это вызывает справедливые нарекания, критику трудящихся, на которые не всегда даются своевременные и удовлетворительные ответы.

Обо всех этих недостатках мы с вами знаем, но знать это одно, а исправлять недостатки - это другое. У нас, по-моему, конкретно этим важнейшим участком жизни и работы, во многом определяющим связь партии с массами, ни в правительстве, ни

в ЦК КПСС никто не занимается. По крайней мере, я не вижу за последнее время каких-то конкретных предложений в Политбюро ЦК КПСС об улучшении торговли.

А необходимость в таких предложениях есть. Может быть, следовало бы рассмотреть вопрос о рационировании мяса и масла. Что это будет? Надо подумать. Совершенно не обязательно, что рационирование требует введения карточек. Могут быть иные формы. Но обстановка нас заставляет активно думать в этом направлении, разумеется, учитывая при этом и состояние ресурсов, и последствия, которые могут быть. Я думаю, что нужно продумать целую систему мер по улучшению торговли.

Мы помним из собственной истории, что когда требовалось заняться этим вопросом, то Политбюро ЦК ставило на этот участок члена Политбюро. Сейчас, может быть, следует ввести специальную должность заместителя Председателя Совета Министров СССР по торговле и подобрать соответствующего товарища на эту должность. Может быть, следует сосредоточить внимание одного из секретарей ЦК КПСС только на этих вопросах. Следует поручить ЦК комсомола подобрать хороших комсомольцев и направить работать в торговлю, а ВЦСПС, народному контролю вместе с местными партийными организациями разработать меры, включающие широкое привлечение трудящихся к организации и осуществлению контроля. Вопрос этот сам по себе не новый, но важно, чтобы именно сами трудящиеся участвовали в деле улучшения работы торговых организаций.

По-моему, следовало бы поручить Секретариату ЦК КПСС, Совету Министров СССР разработать систему мер по значительному улучшению торговли и внести их в Политбюро ЦК. При этом нужно

3.

иметь в виду, что мы приближаемся к съезду партии, поэтому меры эти наметить с таким расчетом, чтобы они положительно сработали у нас до съезда.

Я бы внес такое предложение: поручить Секретариату ЦК КПСС к следующему заседанию Политбюро разработать конкретные меры, я имею в виду меры организационного порядка, в соответствии с обменом мнениями, состоявшимся сегодня на заседании.

